
REFERAT af bestyrelsesmøde i Ejerforeningen Applebysgaard d.17.marts 2015 

(ENDELIG version) 

Deltagere: Bodil, Agnete, Thomas, Ea og Marianne (referent) 

Ikke tilstede: Rune, Ebi 

1 / Bestyrelsens gennemgang af DEAS udkast til regnskab 2014 

Udgifter til de større vedligeholdelsesarbejder i 2014 (faldstamme + kloak) skal tages via 

vedligeholdelsesopsparingen. Ønske om at flytte omkostninger til Andreas’ løn (note 4) over på posten 

løbende vedligehold (note 6). Spørgsmål til mødeudgifter på 18.829 dkk (note 5), Bodil oplyste, at hun 

havde spurgt DEAS, som havde oplyst, at posten dækker betaling til DEAS for deltagelse i Generalforsamling 

(ordinær + ekstraordinær) samt referat samt løbende mindre omkostninger i forbindelse med 

bestyrelsesmøder. 

Kommentarerne er sendt per mail til DEAS og bestyrelsen d.17.marts 2015 

2 / Bestyrelsens gennemgang af DEAS udkast til budget 2015 

Nedjustering af budget til el mm. 

Kommentarerne er sendt per mail til DEAS og bestyrelsen d. 18.marts 2015 

3 / Bestyrelsens gennemgang af DEAS udkast til indkaldelse til Generalforsamling 2015 

Kommentarer er sendt per mail d.17.marts 2015 

4 / Gennemgang af udkast til Vedligeholdelsesplan for 2015 – 2024 

Marianne havde taget print af vedligeholdelsesplanen fra sidste år (2014 – 2023) med til mødet. Denne blev 

gennemgået med flg. beslutninger: 

 Budgetterede men ikke udførte i arbejder i 2014 flyttes til 2015 (lakering af hovedtrapper mm.) 

 Planen fremskrives generelt med disse ændringer (opgaver som udføres hver 2. eller 3. år) 

 Nyt punkt sættes på (spuling af forede faldstammer) – er endnu ikke prissat 

 Øvrige poster blev der ikke ændret på 

Efter mødet: Marianne har fremsendt et opdateret forslag til vedligeholdelsesplan d.25.marts 2015 

Diskussioner vedr. vedligeholdelsesplanen: 

Ea: planen er ikke fuldstændigt dækkende, ex. er der ikke budgetteret penge til en udskiftning af dørtelefon 

anlægget, som er meget gammelt og slidt. Der er heller ikke sat penge af til at lave forbedringer i gården 

herunder ex. nye cykelstativer mm. 

Bodil: der er luft i vedligeholdelsesplanen jvnf udtalelse fra Andreas, som til Bodil har fortalt, at 

ejendommen generelt er i god stand. 

Marianne: generelt er det en meget skrabet vedligeholdelsesplan – det er kun det allermest ”nødvendige” 

der er lagt ind (jvnf. den tilstandsrapport for huset med anbefalinger til kommende vedligehold, som 

bestyrelsen fik Torben Henriksen til at udarbejde i 2012). Der er heller ikke hentet tilbud, men pris 

indikationer fra 2012 rapporten er generelt anvendt – beløbene er kun indikative. Bestyrelsen bør ikke 



anvende løse udsagn fra Andreas i sin vurdering, men derimod rapporten (evt. med opdateringer) fra vores 

rådgiver Torben Henriksen. 

5 / Indstilling til Generalforsamlingen om finansiering af Vedligeholdelsesplan 2015 – 2024 

Ejerforeningen kører med en meget lille opsparing og dermed stram økonomi til vedligehold de næste 

minimum 10 år frem pga. at de tidligere opsparede midler er blevet anvendt til faldstammer + kloaker. 

Der vil være et underskud på vedligeholdelsesplanen fra 2020 og frem pga. planlagte facaderenoveringer i 

2020. 

På Generalforsamlingen i 2014 lovede bestyrelsen derfor frem mod Generalforsamlingen 2015 at arbejde 

for modeller til finansieringen af de kommende investeringer. Der er som udgangspunkt 3 modeller:  

 øge opsparingen til vedligeholdelseskontoen via øget E/F bidrag frem mod 2020 

 lånefinansiering i 2020 (individuelle vs. fælles lån) 

 en kombination af de 2 

Thomas bemærkede, at bidragene fra de enkelte ejere opsparingen på vedligeholdelseskontoen tidligere 

havde været højere i foreningen, men at opsparingen for nogle år siden var blevet sat ned, da man dengang 

vurderede, at de store opgaver (tag, loft mm.) i ejendommen generelt var blevet gennemført. 

Da der ikke kunne opnås enighed i bestyrelsen om at fremsætte et forslag om at øge opsparingen til 

vedligeholdelseskontoen, blev det besluttet at meddele dette på Generalforsamlingen 2015 og samtidig 

igen stille forslag om, at bestyrelsen arbejder med forskellige finansieringsforslag, der sættes til afstemning 

på Generalforsamlingen 2016. 

Thomas udarbejdede et par beregninger under mødet, og det blev besluttet at færdiggøre og fremlægge 

disse på Generalforsamlingen 2015 med henblik på at få en indikation fra ejerne på, hvilken model man 

foretrækker.  

Efter mødet: Thomas har sendt beregninger på dette d. 25.marts 2015 

Diskussioner vedr. finansieringen af vedligeholdelsesplanen herunder underskuddet i 2020: 

Bodil: 

 Hver enkel ejer er selv ansvarlig for at spare op eller låne pengene til 2020.  

 Ønsker ikke at bidraget til vedligeholdelsesopsparingen skal øges hverken i 2015 eller 2016 

 Vil kæmpe for dette synspunkt så længe hun sidder som bestyrelsesformand (ønsker at gå ud af 

bestyrelsen, når hun er på valg til bestyrelsen i forbindelse med Generalforsamlingen 2016) og 

efterfølgende vil hun kæmpe for det på kommende Generalforsamlinger 

 Afdrager i forvejen en del på lån i forbindelse med større renoveringer i 1997 og 2009, og mener ikke at 

ejerforeningsbidraget skal øges generelt, da det ligger højt sammenlignet med andre foreninger, som 

hun har kendskab til 

 Se kommentarer fra Bodil til referatet indsat bagerst i referatet 

Ea, Agnete og Marianne: 

 Som ansvarlig bestyrelse bør man arbejde for, at der er sikret finansiering af kommende 

vedligeholdelsesarbejder. Dette bør så vidt muligt sikres gennem ejerforeningens opsparing til en 

vedligeholdelsesplan, hvorfor E/F-bidraget god tid i forvejen bør tilpasses de kommende års udgifter. 



 En fornuftig vedligeholdelsesopsparing i foreningen sikrer også, at bestyrelsen reelt har noget at 

arbejde med. Det ville sandsynligvis have været problematisk at få godkendt beslutningen om at 

igangsætte faldstamme / kloak projektet på Generalforsamlingerne i 2013 - 2014, hvis ikke der havde 

været en vedligeholdelsesopsparing til at finansiere det. Beslutningsprocesserne kan risikere at blive 

mere langvarige og trække ud, når der skal sikres godkendelse til lånefinansiering 

 Ved lånefinansiering kan der spekuleres i at udskyde projekter og den tilhørende finansiering i forhold 

til at man som ejer planlægger et salg af sin lejlighed. 

 Med en løbende opsparing sikres det, at de ejere, som løbende slider på ejendommen også løbende 

bidrager til kommende vedligeholdelsesprojekter 

 Agnete nævnte, at flere af de ældre ejere (pensionister) i ejerforeningen havde gjort hende 

opmærksom på, at de ikke ville kunne få godkendt lån med kun en evt. friværdi og en pension. 

 Det er tidsmæssigt for sent at få godkendt en 100% opsparingsbaseret løsning (vil kræve at E/F bidraget 

øges med 800,-dkk / måned fra juni 2016 og frem for en lejlighed på 70 kvm, og det vurderes ikke som 

realistisk at få godkendt) – men bestyrelsen kunne ex. stille forslag om at bidraget blev øget med 100 – 

200 dkk / måned per lejlighed. 

 Vi har diskuteret dette punkt de sidste 2- 3 år uden at komme videre med en beslutning og det er 

utilfredsstillende for arbejdet og stemningen i bestyrelsen, at vi ikke engang er i stand til at stille et 

forslag til afstemning på Generalforsamlingen 2015. 

6 / Arbejdsdag 9.maj 2015 – istandsættelse af gården 

Bodil har holdt møde med en fra Andelsforeningen (Sannie?), som har arvet ca. 300.000 dkk, der skal 

bruges til at istandsætte og forbedre gården. Det er Andelsforeningens forventning, at Andelsforeningen og 

Ejerforeningen ved en kommende renovering af gården vil dele omkostningerne 50 / 50. Andelsforeningen 

regnede med, at det ville koste ca. 500.000 dkk at renovere gården. Bodil havde oplyst, at Ejerforeningen 

ikke har nogle penge at bidrage med til en renovering af gården. 

I forbindelse med fælles Arbejdsdag med Andelsforeningen lørdag d.9.maj, havde Andelsforeningen spurgt 

om Ejerforeningen ville dække omkostningerne til en container 50/50. Bodil spurgte, hvad praksis var her. 

Thomas oplyste, at der lå en gammel ”aftale” med Andelsforeningen om, at de tog omkostningerne til 

vedligehold af affaldsrummet, hvorimod Ejerforeningen tog omkostninger til vedligeholdelse af porten. På 

den baggrund var der ikke praksis for, at Ejerforeningen bidrog til betaling for container til arbejdsdagen. 

Samlet set var det nok en dårlig aftale for Andelsforeningen. Fra flere sider blev der opfordret til, at 

Ejerforeningen dækkede 50% af omkostningerne til leje af en container til Arbejdsdagen. Bodil aftaler med 

Andelsforeningen. 

Det blev opfordret til, at alle i bestyrelsen møder op til Arbejdsdagen. Agnete og Marianne oplyste, at de 

kom – de øvrige skulle checke deres kalendere. 

  



Kommentarer til referatet fremsendt af Bodil i mail af 4.maj 2015 : 

Hej alle 

Først kommentar til følgebrevet. 

Jeg mener også at bestyrelsen skal afspejle  hvad flertallet af ejerne vil med ejerforeningen. Det har jeg 

indtil nu ikke haft problem med. Jeg går ind for vedligeholdelsesplanen hvad jeg også har givet udtryk for.. 

Jeg er ikke enig i hvorledes vi henter pengene  til finanseringen af det store projekt, men på 

bestyrelsesmødet blev det aftalt at vi tog det op i den nye bestyrelse 

 som et punkt efter sommerferien. Så det går jeg også udfra at du Marianne respekterer. 

 

Jeg vil lige at slå fast hvad jeg mener , jeg mener vi skal fortsætte med at spare op hver måned for mit 

vedkommende med den størrelse lejlighed er det godt 800 kr. pr. md. Samtidig betaler jeg godt 8oo kr af på 

det lån det blev optaget da vi havde den store renovering. Jeg mener at den opsparing er ok så længe vi 

ikke taler  om f.eks. facaderenovering. Der mener jeg at man 1 år forinden skal  have fundet ud af hvad er 

budgettet for renoveringen og på en generalforsamling stemme om at optage et lån gennem 

ejerforeningen for de ejere der ikke vil eller kan  betale kontant,  Det gør man i andre ejerforeninger hvor 

der er tale om et lån på op imod en million. 

Det er vigtigt at få fastslået at man kan kun beslutte for et år ad gangen, så det med at spare 1-200 kr. op 

batter ikke noget,  

 

Bortset fra i år hvor vi har skarabet bunden ser det godt ud med den alm. opsparing. Prisen på 

facaderenoveringen kender vi jo ikke det kan blive 1,5 mill. op til 2,5 mill. 

Med hensyn til et debatmøde på generalforsamlingen, er det ok for mig, selv om jeg er i tvivl værdien i at 

udstille bestyrelsens uenighed, men kender jeg mennesker ret er det sikkert allerede formidlet rundt. 

 

Med hensyn til pensionisterne , for så vidt også de tunge, mener jeg stadig at de er så ansvarlige at de godt 

kan se at selv om der bliver optaget lån, kan det være en god ide at spare op individuelt. 

 

Din kommentar Marianne om Andreas på mødet og også her i referatet, er ikke rimelig, jeg lægger meget 

vægt på hvad AndreS  mener men ikke kun det, og  da Torben Hentiksen og Andreas og jeg havde møde om 

isolering, var vi rundt at kigge og begget udtrykte at det var en velholdt gammel ejendom. Torben 

Henriksen sagde at det kunne være  2020 det kunne også være et par år senre det måtte ma kigge på ( 

naturligvis har jeg ikke inviet dem i vores uenighed. 

 

Forøvrigt var vi rundt på bagtrapperne  og som du sagde EA  det ser rigti slemme ud, mesr forneden, det 

skal der gøres noget ved. 

 

Din kommentar Marianne om at vi ikke engang er i stand til at stille et forslag til afstemning i 2015,synes jeg 

viser hvad jeg er op imod,vi vidste ikke engang hvad det betød, førend Thomas kom med sine tal. 

 

 

Forøvrigt mangler du at skrive hvad Thomas sagde, da han kommenterede mit forslag med lånet,  han 

kunne godt se at der var noget i det jeg sagde. - mon ikke du har skrevet det ned, eller er det kun det 

forfærdelige som jeg  har sagt.  du i detaljer beskriver . 

 

Jeg holdt møde med formanden for andelsforeningen og beløbet husker jeg som ca. 300.000.- kr.  



 

Jeg går udfra at du retter mine udtalelser til i forhold til det der skete.Og at du respekterer at vi på 

bestyrelsesmødet efter sommeren  har et tema opsparing/finansiering af vedligeholdelsesplanen. 

 

Håber i alle vil nyde resten af påsken 

 

Varme påskehilsener fra Mallorca 

 

Bodil 

 

Bodil M Jensen 

bmjconsult@icloud.com 

Jomsborgvej 23 

2900 Hellerup 

mobil 40313544 


